

美国共和党总统竞选人“吸金”难

美国2024年总统选举竞选人向联邦选举委员会申报的今年二季度筹款情况显示,绝大多数共和党竞选人表现乏善可陈。为了能在8月底首场共和党总统竞选辩论中占据一席之地,一些竞选人花招迭出吸引捐款人。

筹款表现平庸

据美国《政治报》网站16日报道,15日是今年二季度筹款情况申报最后一天,没有一名共和党总统竞选人公布的筹款金额让人眼前一亮。

佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯虽然共筹得约2000万美元,多于前任总统唐纳德·特朗普所筹约1700万美元,但特朗普所获每笔低于200美元的小额捐款总额在共和党内一骑绝尘。

特朗普竞选团队声称,所获筹款中,1460万美元来自小额捐款者。德桑蒂斯报告的小额捐款总额仅280万美元。

其他共和党竞选人更是遇到困难。前副总统迈克·彭斯自6月正式参选以来,仅筹得约116万美元,且大约四

分之一来自家乡印第安纳州印第安纳波利斯市。同月宣布参选的新泽西州前州长克里斯·克里斯蒂筹得约165万美元。

据美国哥伦比亚广播公司报道,南卡罗来纳州联邦参议员蒂姆·斯科特虽然二季度筹得580万美元,但竞选花销高达670万美元。

民主党籍总统约瑟夫·拜登14日宣布,他与副总统卡玛拉·哈里斯的竞选团队二季度共筹得7200万美元。但按《政治报》说法,对一名谋求连任的总统而言,拜登同期表现不如特朗普和前总统贝拉克·奥巴马在各自竞选周期的表现。

花样百出筹款

《政治报》分析,共和党总统竞选人下一次重大机遇可能是8月23日福克斯新闻台在威斯康星州密尔沃基市举办的共和党首场竞选辩论。那些想要超越特朗普的共和党竞选人无疑面临更多压力。不过,特朗普已宣布不参加此次辩论。

对一些竞选人而言,站上辩论台都可能困难。据美联社报道,共和党全国委员会制定的总统预选新规要求,参与党内辩论的竞选人必须获得至少4万人的捐款;在7月1日至8月21日举行的三次民意调查中,获得至少1%的支持率;签署书面文件,承诺为最终胜出的共和党总统候选人“背书”;承诺不参加未经共和党全国委员会正式批准的竞选辩论。

为凑够捐款者人数,一些共和党竞选人可谓花样百出。自掏1000万美元参选的生物科技企业人士维韦克·拉马斯瓦米10日宣布,只要能为他拉来捐款,便可获得每笔捐款的10%作为奖励。据称截至11日,已有超1000人跃跃欲试。

从政前是软件工程师的北达科他州州长道格·布尔古姆10日宣布,只要给他捐款至少1美元,便可获得面值20美元的礼品卡,预期发放礼品卡总数达5万张。

佛罗里达州迈阿密市市长弗朗西

斯·苏亚雷斯16日在一场活动上要求所有在场人士“考虑捐给他1美元”,以获得本周在前排观看足球巨星里昂内尔·梅西在迈阿密国际队首场比赛的机会。“我没法站上辩论台,除非获得你们以那种形式捐款的支持。”

密歇根州富商佩里·约翰逊在美国知名度不高,他上月宣布,谁向他捐款便可获得一本由他撰写、售价20美元的赠书《两美拯救美国》。

为布伦南司法中心“选举与政府项目”提供指导的律师丹·韦纳认为,随着竞选日益升温,“非常规筹款”招数将更普遍,可能引发触犯法律的质疑。但他个人判断,联邦选举委员会可能不会采取行动予以纠正。

为“共同事业”等非营利组织代理竞选资金业务的律师保罗·瑞安认为,布尔古姆的礼品卡捐款计划明显违反竞选资金法。他实际是假借别人的名字、用自己的钱助选,“所有收到礼品卡的人都是‘捐款稻草人’”。

(新华社专特稿)



英国伦敦举行国际象棋节

7月16日,在英国伦敦特拉法加广场举行的国际象棋节上,演员们扮演国际象棋的棋子,上演棋局。

当日,英国伦敦特拉法加广场举行国际象棋节,以推广国际象棋活动。

新华社发

欧盟要突尼斯帮忙遏制非法移民 援助却带条件

欧洲联盟和突尼斯16日就建立“战略和全面伙伴关系”签署一份谅解备忘录。欧盟将向突尼斯提供有条件的经济援助,这一北非国家则同意与欧盟合作打击非法移民、加强边境管控,以期遏制来势汹汹的偷渡潮。

连续到访

经过持续多周谈判,欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩、荷兰首相马克·吕特和意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼当天对突尼斯进行一个多月内第二次访问,同突尼斯总统凯斯·赛义德一道出席签署仪式。

根据双方发布的声明,谅解备忘录包含“五大支柱”,分别为促进突尼斯宏观经济稳定、双边贸易和投资、突尼斯绿色能源转型、人文交流和移民事务合作。

根据冯德莱恩等人6月到访时公

开承诺,欧盟打算向突尼斯提供10亿欧元援助,帮助突尼斯缓解财政困难。

只是,据路透社和法新社报道,包括长期贷款在内,大部分援助资金有附带条件,以突尼斯能否获得国际货币基金组织批准的将近20亿美元(约合17.8亿欧元)贷款为前提。而突尼斯政府同国际货币基金组织就此存在分歧。赛义德16日重申,拒绝国际货币基金组织提出的经济改革要求,尤其是取消燃油、电价补贴和重组100家国有企业。

冯德莱恩一行本次没有提及总援助金额。美联社援引她的话报道,欧盟将设立一个1000万欧元的交换生项目,并提供6500万欧元资金对突尼斯学校进行现代化改造。

亟需合作

冯德莱恩说,欧盟和突尼斯将着手建立打击非法移民伙伴关系,包括强化

搜寻和救援行动协调,双方同意合作加强边境管控。她重申,上次访问时承诺的大约1亿欧元资金将用于与突尼斯合作打击非法移民。

“我们现在比以往任何时候都需要有效合作。”冯德莱恩说。

吕特在社交媒体推特上写道,合作内容还包括破坏偷渡集团运营模式、改善非法移民登记和遣返制度。梅洛尼说,一场旨在应对非法移民问题的国际会议定于本月23日在意大利首都罗马举行,包括赛义德在内,多个地中海沿岸国家领导人将应邀参加。

赛义德说,谅解备忘录签署后需要“一系列有约束力的协议”跟进。这意味着接下来还需要更多谈判。按照吕特的说法,相关协议需要欧盟成员国批准。

突尼斯距离意大利最南端的兰佩

杜萨岛大约130公里。据路透社报道,近几个月来,数以千计来自非洲内陆的非法移民涌入突尼斯城市斯法克斯,寻求乘坐偷渡船,横渡地中海前往欧洲,对突尼斯构成一场空前的移民危机。欧盟方面担心,突尼斯眼下陷入经济困境,假如社会经济崩溃,可能导致更多偷渡客涌入欧洲。

路透社援引官方数据报道,截至7月14日,今年有75065名非法移民乘船抵达意大利,较去年同期的31920人大幅增加。其中一大半是从突尼斯出发,从突尼斯偷渡的人数因而超过邻国利比亚,后者以往是非法移民从北非偷渡到欧洲的主要跳板。

国际移民组织说,2022年,有2406名非法移民在偷渡过程中在地中海死亡或失踪;今年上半年,至少1166人死亡或失踪。

(新华社专特稿)

全球多地高温不退 暴雨野火频发

全球多地近日遭遇高温天气,暴雨引发的洪水等在美国、日本和韩国等地造成人员伤亡。加拿大和西班牙野火肆虐导致大量人员被疏散。

北美洲多地炙烤

截至16日,美国超过8000万人收到高温警告。美国国家气象局警告,美国西南部分地区、墨西哥湾西部沿岸和佛罗里达州南部地区将出现“广泛、令人窒息的热浪”,未来一周高温将持续,给数百万人带来健康风险。

据美联社报道,加利福尼亚州死谷弗里斯克里克游客中心气温16日达到53.3摄氏度。

死谷国家公园的游客埃利安娜·卢娜16日告诉美国微软-全国广播公司,炎热的天气让她的身体有一种“灼热感”。

死谷位于加州靠近内华达州边界处,是美国海拔最低和最干燥的地区,

同时也是全美乃至全世界最热的地方之一。

内华达州拉斯维加斯市16日下午早些时候气温达到46.11摄氏度。亚利桑那州首府菲尼克斯市16日连续第17天出现43摄氏度及以上高温,有望打破1974年的连续18天纪录。美国国家气象局16日还在佛罗里达州迈阿密市发布了该地区有史以来第一次过热警告。

与此同时,美国东北部地区近日遭遇暴雨,宾夕法尼亚州16日下午突然爆发的洪水导致至少5人死亡,另有2名儿童失踪。纽约州州长凯西·霍楚尔16日呼吁民众待在家中,直至暴雨雨结束。

在加拿大,有史以来最严重野火已连续燃烧两个多月。截至15日,野火过火面积达到10万平方公里。这轮野火导致的过火总面积、被迫疏散人员数量以及灭火费用均创该国最高纪录。

欧亚现恶劣天气

意大利政府日前警告民众要为“夏季最强烈、也是有史以来最强烈的热浪之一”做好准备。意大利卫生部针对首都罗马、博洛尼亚和佛罗伦萨等16个城市发布高温红色预警。

天气预报显示,罗马17日最高气温可能达到40摄氏度,18日达到42至43摄氏度,打破2007年8月创下的40.5摄氏度纪录。

希腊热门旅游景点之一的雅典卫城16日因高温连续第三天关闭。在罗马尼亚,17日全国大部分地区最高气温预计将达到39摄氏度。

西班牙气象局警告,17日到19日,加那利群岛和安达卢西亚南部地区将出现新一轮热浪,最高气温将超过40摄氏度。

西班牙拉帕尔马岛15日凌晨爆发的林火失控,已导致至少4000人疏散,20处房屋被毁,林火过火面积达到50

平方公里,大约300名消防员正在灭火。

亚洲多地同样遭遇高温、暴雨等恶劣天气。日本政府已向全国47个都道府县中的20个发布中暑警报。

日本广播协会警告,首都和其他地方的最高气温接近40摄氏度。一些地区16日经历了40多年来的最高气温,福岛县广野町最高气温为37.3摄氏度。

日本还有部分地区近日降下暴雨,导致洪水和山体滑坡等灾害。据法新社报道,在日本北部,一名男子16日被发现在遭水淹没的汽车内身亡。一周前,日本西南部有7人因恶劣天气丧生。

韩国中央灾难安全对策本部17日通报,截至当天上午6时,连日暴雨已导致该国40人死亡、9人失踪、34人受伤。全国有10570人因暴雨被疏散。

另据印度媒体报道,在该国北部,近来持续的季风性降雨迄今已导致至少90人死亡。

(新华社专特稿)

韩国警方将调查地下车道淹水事故

韩国政府官员17日说,警方计划成立专案组,调查近日忠清北道清州市一地下车道由强降雨引发的淹水事故,追究道路、堤防管理等相关部门责任。该事故迄今已导致13人遇难。

据韩联社报道,本月15日上午,由于强降雨导致美湖江水位上升,江堤被冲垮,这处距离江边仅三四百米的地下车道被淹,包括一辆公交车在内的至少16辆汽车被困水中。救援人员16日夜间从车道内打捞出包括那辆公交车司机在内的4具遇难者遗体,令死亡人数升至13人。随着排水和搜救工作推进,伤亡人数可能进一步上升。

警方说,忠清北道警察厅计划在搜救工作结束后立即成立专案组,查清事故责任。警方将首先调查为何美湖江拉响洪水警报后,那处地下车道没有实施交通管制。涉事官员将面临问责。

另外,警方怀疑美湖江堤防管理不善也是导致多人溺亡的原因之一。当地居民说,有关部门在出现决堤险情后,没有堆沙袋固堤,而是用散沙填补缺口,留下了隐患。

为彻查原因、厘清责任,警方将

与韩国国立科学搜查研究院联合开展现场勘查。消息人士透露,随着调查深入,可能将专案组升级扩编。

韩国中央灾难安全对策本部17日上午通报,截至当天6时,持续多日的强降雨已造成韩国40人死亡、9人失踪、34人受伤。因强降雨停电的近3万户家庭中,大部分已恢复供电。

韩国忠清道、庆尚北道等多地连日来遭遇强降雨,致使房屋倒塌、车辆损毁、农作物被淹,数十人伤亡和失踪,8地发生山体滑坡或泥石流,49处道路受损或被毁。其中,忠清南道和庆尚北道灾情尤为严重。

韩国政府在全国范围内紧急疏散6000余户家庭,共计1万余人。截至17日上午,韩国境内的普通列车继续全线暂停,部分高铁线路停运,16架次航班因天气原因停飞。

依据通报,本月9日以来,韩国中部局地降雨量累计超过500毫米。忠清道、南部地区和济州岛等地本周发布暴雨警报,预计17日至18日降雨量将超过100毫米,部分地区可能超过350毫米。

(新华社专特稿)

数十头领航鲸搁浅英国海滩

英国海洋动物救援部门16日说,数十头领航鲸在苏格兰西北部的外赫布里底群岛搁浅,救援人员正在争分夺秒开展救援。

法新社16日引述英国潜水员海洋生物救援组织声明报道,当天早晨7时左右,警方告知,外赫布里底群岛中最大岛的北部发现了搁浅领航鲸,“截至目前共有55头领航鲸搁浅,但现场只有10头仍然活着”。

警方呼吁当地民众远离事发海岸,尽可能给搁浅鲸创造生存机会。救援人员在冒着狂风暴雨,试图尽

快将搁浅鲸送回海中。成年领航鲸的身长可达6米,体重达1吨,高度依赖群体生活。在海洋动物的搁浅事件中,领航鲸是最常出现的动物之一。

目前尚不清楚这些鲸搁浅的原因。有科学家认为,可能与它们的觅食地点距离陆地太近有关。英国潜水员海洋生物救援组织的声明提到,由于领航鲸之间存在紧密联系,一旦有一头鲸搁浅,鲸群中其他成员会紧随其后。

(新华社微特稿)

“去风险”徒增全球风险 ——警惕“去风险”的话术陷阱系列评论之二

□新华社记者 李蓉

美国反复宣扬的所谓“去风险”,实际上是“去风险”之名行“去中国化”之实,奉行的还是“脱钩断链”的底层逻辑。这种以对抗为目的的“去风险”,其结果就是去机遇、去合作、去稳定、去发展,势必为世界长远发展带来难以承受之重,给当今世界带来巨大风险。

“去风险”将提升全球经济的冲突摩擦风险,拖累业已疲软的世界经济复苏进程。中国是世界第二大经济体,2022年货物贸易连续6年世界第一,在促进全球经济贸易复苏中作用巨大。美国所谓“去风险”,前提是把中国视为“风险”,本质上就是把经贸问题政治化、意识形态化,不仅有违世贸组织倡导的自由贸易和非歧视的基本原则,冲击多边贸易体制的权威性有效性,也违背经济规律,最终阻碍世界经济复苏进程。德国《明镜》周刊网站刊文认为,试图通过贸易壁垒来降低政治风险,本身就是一种悖论。道理并不复杂,搞友邦外包、强推供应链重组,势必造成全球贸易流动受阻。对企业来说,开发新的、更加分散的供应链将

大幅提高成本,很多企业因此一蹶不振,甚至走向消亡。德国荷兰人公司中国区总裁本兹说:“不与中国合作才是企业发展最大的风险。”与此同时,不断加剧的紧张局势还可能直接导致包括直接投资在内的跨境资本外流,这对发展中经济体和新兴市场经济体来说风险尤其高。据国际货币基金组织测算,地缘政治紧张局势加剧可能使全球经济产出量减少0.2%至7%。

科技进步是助推世界经济突破瓶颈,实现复苏的重要途径。然而,美国以“去风险”推动与中国“脱钩断链”,四处构建“小院高墙”,阻断科技传播渠道,让全球科技研发呈现碎片化,这将迟滞人类整体科技进步。当今世界,从硬件到软件,从基础科学到应用研发,各国科技发展都在彼此融合中不断优化升级和推进。强化科技封锁,破坏既有的全球科技交流合作,将打乱全球多年努力建立起的科技合作生态与供应链良性反馈和循环机制,阻碍行业的创新和生产力提高。中国拥有的巨大市场是孵化和发展新技术的沃土,消费者的使用和需求反

馈对产品更新技术迭代有重要意义。“去风险”甚至还可能迫使各国采取不同的技术标准,一些国家将不得不使用互不兼容的技术,损害互操作性,影响效率和安全。英伟达公司首席执行官黄仁勋警告,如果美国企业不能向中国出售先进芯片,它们将遭受“巨大损失”。英伟达首席财务官科莱特·克雷克斯进一步表示,如果实施禁止向中国出售数据中心图形处理器的限制措施,这将导致美国该行业在世界最大市场之一的竞争和领先机会永久丧失。

以“去风险”之名行“去中国化”之实,企图拉拢盟友打造排除中国的“平行体系”,这种分裂世界的做法,不仅会给深度交融的全球经济带来巨大风险,也会扰乱全球治理,阻碍众多全球共同议题深入推进。新加坡副总理黄循财说:“一个碎片化的全球经济将把世界分裂为相互竞争的集团。”IMF首席经济学家古兰沙警告,所谓“去风险”可能将全球割裂为各行其是的集团。拆除贸易壁垒、打破思想藩篱是全球有远见的政治家为之奋斗数十年的崇高事业,包括美国及其

盟友在内的各国都曾从中获益。然而“去风险”为经济、技术、思想、文明交流人为之设障,破坏各国相互信任基石,世界有可能重演“冷战”泥沼,诸如消除不平等和贫困、共同应对气候变化等需要国际社会携手推进的进程也将被拖累。

“去风险”造成的风险显而易见,不少美国盟友也对其态度谨慎。围绕欧盟对外关系等议题,欧洲智库欧洲对外关系委员会近来在11个欧盟国家对1.6万人展开问卷调查,多数受访者认为,欧洲应该与中国保持良好经贸关系,在政治问题上不应在中美间选边站队。德国《商报》近日报道,“去风险”在实施过程中遭遇难题,一项相关调查中86%的受访者认为这个过程给他们带来了挑战。

做大共同利益的蛋糕,实现增量发展是推动全球经济复苏的正道,也是解决众多严峻挑战的根本途径。美国所谓“去风险”,其底色正是美国偏执的零和博弈和冷战思维。各国需对“新冷战”前景保持高度警惕,携起手来,求同存异,聚同化异,推动更富创造性的合作,为人类可持续发展作出应有贡献。

冰激凌在美国“失宠”了吗

美国农业部最新数据显示,普通冰激凌最近几年在美国似乎逐渐“失宠”。

美国有线电视新闻网16日援引美国农业部数据报道,普通冰激凌在美人均消费量正在逐年下滑。1986年,平均每名美国人吃掉大约18磅(8.16千克)普通冰激凌;到2021年,这一数据减少至12磅(5.44千克)。

冰激凌在美国曾有特殊意义。上世纪美国二三十年代的禁酒时期,酒商靠制作冰激凌“续命”。第二次世界大战期间,美国军队曾用冰激凌鼓舞士气。到上世纪50年代,冰激凌在美国成为“宝藏”甜品。

随着美国人健康意识提升,自上世纪90年代以来,普通冰激凌在美国的人均消费量开始下滑,零脂和低脂冰激凌渐受欢迎。据美国农业部数

据,1986年至2021年,零脂和低脂冰激凌消耗量从人均6.1磅(2.77千克)增至6.4磅(2.9千克)。

另一方面,随着食品业发展,美国人有更多甜品可供选择,例如饼干和芝士蛋糕等。

美国消费者研究机构希尔卡纳公司副总裁约翰·克劳福德说,美国人购买冰激凌已“从家庭装改为个人分装”,这说明消费者“每次购买量都在减少”。

希尔卡纳公司提供的数据显示,美国人近年来购买乳制品冰激凌的总量下滑。2018年至2022年,乳制品冰激凌的购买量减少大约8%。

不过,此类冰激凌在美国的销售额依然可观,2022年达到大约70亿美元。克劳福德说,这是因为人们购买小包装冰激凌可品尝多种口味,同时大品牌的小包装往往比大包装更贵。

(新华社专特稿)